
,Ecole élémentaire Maurice Ravel                                        31270 Villeneuve-Tolosane 
 

 Procès-verbal du Conseil d’Ecole 

Vendredi 22 juin 2018 

Présents : 

Enseignantes : Mmes Léry (directrice), Bléau, Clapié, Le Goff, Dallard, Simon, Segonne, Caizergues, Guillemot, 
Dumont, Simon-Coucoulle, Péries, Simon, Gaillard, Dolo et Brocard. 
 
  
Mairie : M. Merchadou (coordinateur service éducation jeunesse), Mme Papier (adjointe enfance éducation), Mme Dahan 
(conseillère municipale). 
 
ALAE : Nedjma Djouad (directrice ALAE) et Marie Oulieu (directrice adjointe ALAE) 
 
 
  
Représentants des parents : 
  
Villeneuve-Parents : Mesdames Salamon,  Binois, Ly-Madieu et Casagrande. 
F.C.P.E : Mesdames Pavillon, Boudesseul, Molène, Launay-Boutholeau, Bessière et Messieurs Gee et Deloupy. 
  
Excusées : Madame l’Inspectrice de l’Education Nationale, Mme Rigal. 
 
DDEN : Mr Lardji n’a pas été remplacé. 
  
  

1 - Rentrée 2018 
 
 
 a) Calendrier 
 
La rentrée des classes 2018 aura lieu le lundi 3 septembre . 

  

La réunion d’informations pour les futurs parents de C.P. se tiendra le jeudi 28 juin à 18h. Les parents de GS ont été 
prévenus par la maternelle. 

 
 
 b) Prévision des effectifs 
 
La directrice sera déchargée à mi-temps. 
A ce jour, 305 élèves sont attendus en septembre 2018 
 
 
CP : 54  CE1 : 66  CE2 : 67  CM1 : 59  CM2 : 59 
 
 
Les effectifs fluctuent tous les jours. Au total 39 demandes de dérogation : 6 ont été accordées pour raisons exceptionnelles 
avec appui d’un diagnostic du RASED ou du CCAS. 
On attend la livraison de logements rue des Rossignolis et route de Portet au cours de  l’année scolaire. 
 
160 élèves pour la maternelle Ravel et 172 à la maternelle Bécane pour le même nombre de classes et 285 pour 
l’élémentaire Bécane. 
 
 
 c) Mouvement des enseignants 
 
Mesdames Caizergues, Dolo (fermeture de 2 classes), Matte, Segonne et Guillemot (nommées à titre provisoire) et Mme 
Bodin (ZIL) quittent l’école. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 d) Demande de volontaires en service civique pour 2018-2019 
 
L'école a monté un dossier de demande pour 2 personnes en service civique qui interviendraient sur les missions 
suivantes : 
 
Assister les enseignantes des 12 classes en fonction des activités et des projets programmés et accompagner les sorties 
scolaires associées. En classe, assister les enseignantes lorsque la mise en place de matériel est nécessaire et les aider 
lors d'activités de groupes ou ponctuellement auprès d'un élève. Etre force de propositions pour améliorer les temps de 
récréation et éviter que ne se répètent des violences. Assurer à cet effet également un rôle de médiateur. 
 
Cette année deux personnes en service civique avaient été accordées mais aucune candidature ne nous est parvenue. 
 
 e) Rentrée musicale : deuxième édition 
 
Accueil des élèves le lundi 3 septembre en écoutant le Boléro de Ravel et travail sur ce compositeur en classe . Avant de 
rentrer en classe les élèves chanteront la Marseillaise regroupés dans la cour. Entraînement au chant ces deux dernières 
semaines. 
 
 

2 - Vie scolaire 
 
 a) Bilan des divers évènements. 
 
Le carnaval de la ville a eu lieu samedi 24 mars sur le thème « la tête dans les étoiles ». Les élèves ont fabriqué des 
baguettes pour les planter et obtenir un champs d’étoiles. Malheureusement, le flasmob est arrivé trop tard pour avoir le 
temps de le préparer. L’équipe insiste sur le souhait de la remise en place d’un défilé. 
 
Projet musique avec l’intervenante Mélanie Magnin : très complet et très riche. Partenariat renouvelé l’an prochain. 
 
Projet rugby avec intervenants en service civique : 6 séances par classe. Demandé à nouveau l’an prochain. 
 
Projet judo avec l’intervenant Grégory Desclaux renouvelé l’an prochain (10 séances par classe). 
 
Initiation à l’escrime en cette fin d’année. 
 
Projet échecs avec le club de Villeneuve Tolosane. 
 
Tous les intervenants appartiennent aux associations de Villeneuve Tolosane (sauf Musique) 
 
Olympiades intra-école : vendredi 8 juin. Renouvelé l’an prochain par cycles avec la nouvelle école et Bécane ? 
 
Liaison GS/CP :  des CP par petits groupes sont allés lire des histoires aux GS. Tous les élèves de Grande Section auront 
visité l’école d’ici la fin de l’année. 
 
Liaison CM2/6éme au collège (visite et restauration) et rencontre sportive du mercredi 6 juin 2018. 
 
Les voyages scolaires : 
- CP Mme Caizergues et Mme Clapié à Carcassonne en mars  autour de la fabrication d’un livre. 
 
- CM1 Mme Péries et CM1/CM2 Mme Dumont en Dordogne en juin : grottes de Rouffignac et Lascaux, châteaux de 
Castelnau, Sarlat en safari photo, ateliers préhistoire, héraldique et calligraphie. 
 
Commémorations du 8 mai avec les CM2 de Mmes Coucoulle et Simon et le CM1/CM2 de Mme Dumont. 
  
 
 b) Sorties diverses. 
 

– CM1 Mme Bléau Quai des savoirs le 6 mars, 
– CM1 Mmes Bléau et Péries Université Paul Sabatié rallyes maths le 15 mars, 
– CP Mme Dallard et CE1 Mme Clapié Ferme des 50 à Ramonville le 6 mars, 
– CE1 Mmes Gaillard et Segonne Forges de Pyrènes en Ariège le 6 avril, 
– CP Mme Rigal Musée du chocolat à Lisle sur Tarn le 6 avril, 
– CM1 Mme Bléau et CE2-CM1 Mme Dolo cinéma Utopia le 3 mai, 
– CE1 Mmes Gaillard et Clapié Fondation Bemberg le 29 mai, 



– CP Mmes Dallard et Caizergues Musée de l’abeille à Ramonville le 5 juin 
– CM1 Mme Péries et CM1-CM2 visite de Toulouse par les enseignantes et musée des Augustins le 7 juin, 
– CP Mmes Dallard et Rigal Carcassonne musée de l’école et musée de la chevalerie le 11 juin, 
– CE2 Mmes Brocard et Le Goff Village gaulois le 12 juin, 
– CE2 Mmes Brocard et Le Goff sortie vélo à la Ramée le 18 juin, 
– CE1 Mme Gaillard sortie pêche Lac Lamartine 26 juin. 

 
 
 c) Réserve citoyenne 
 
Romain Vaillant est intervenu sur les classes de CM1 et CM2. Simulation de procès. Renouvelé l’an prochain et demande 
d’autres intervenants de la Réserve citoyenne. 
 
 
 e) Conseil des délégués de classe 
 
Le dernier aura lieu le mercredi 28 juin. A l’ordre du jour : le rôle des associations de parents et la coopérative scolaire. 
 
 f) La fête de l'école 
 
Elle aura lieu le mardi 3 juillet et sera commune à la maternelle et à  l’ALAE. 
Deux réunions d’organisation ont eu lieu en présence des directrices d’école, des représentants de parents d’élèves de 
chaque association, de la direction ALAE. 
 
 
- de 16h30 à 17h : goûter collectif, les familles apportent les gâteaux et les associations de parents gèrent les boissons 

 - de 17h à 18h30 : stands de jeux, 

 - de 18h30 à 19h30 : apéritif partagé. 

 
  

3 - Sécurité 
 
 
 a) Exercices évacuation incendie 
 
Le troisième exercice a eu lieu le mercredi 6 juin en présence des services techniques. Tout s’est bien passé. 
 
 
 b) Exercices PPMS 
 
Deux exercices par an : mercredi 18 octobre 2018 (mise à l’abri, tempête) et mercredi 7 février (déclenchement PPMS pour 
intrusion d’individu) en situation réelle. 
 
 
4 – Mairie 
  
 a) Attributions budgétaires 2018. 
 
Les forfaits fournitures scolaires (27 euros/élève), subvention fête et cérémonie (675 euros/classe). 
 
Il y a un changement concernant les transports pour les sorties scolaires (hors piscine). Dorénavant, un montant est attribué 
à chaque école sur la base d’un forfait par classe (330€/an). Ce forfait est majoré de 100€ pour les classes dont l’effectif 
est important (le seuil a été fixé à partir de 29 élèves). Pour attribuer cette majoration, nous nous baserons sur les effectifs 
des classes annoncés lors du premier conseil d’école de l’année scolaire. Ainsi pour le budget 2019, nous nous baserons 
sur les effectifs du premier conseil d’école de l’année scolaire 2018-2019. 
Pour la mise en œuvre de cette nouvelle méthode la première année budgétaire (2018), nous fonctionnerons sur les 
deux modalités : 
-       Pour la période de janvier à juin 2018, le nombre de trajets attribués pour l’année scolaire 2017-2018 sera pris en 
compte (sur la base du nombre de trajets total moins le nombre de trajets déjà utilisés entre septembre et décembre 
2017), 
-       pour la période de septembre à décembre 2018, vous disposerez de 40% du montant du nouveau forfait au titre de 
l’année scolaire 2018-2019. 
A compter du budget 2019, le forfait sera appliqué en totalité. 
Ce budget sera cogéré avec Mme Vaz Pinto du service technique qui suit le marché de transports et demeure votre 
correspondante pour les commandes de bus. 



Concernant le budget animation, le forfait pour la 14ème classe qui n'a pas été versé sur l'année 2017, est versé sur 
l'année 2018. Ce sont donc 13 forfaits qui sont versés en 2018 (12 + 1). 
 
Pour ce qui concerne la partie investissement (mobilier et matériel) les arbitrages sont ultérieurs. 

 
 b) Point sur le plan de numérisation de l'école. 
 
Convention qui va être signée avec l’ Education Nationale. 
Cet été, 4 classes de chaque école élémentaire de Villeneuve vont être équipées d’un VNI : tableau blanc, vidéo projecteur 
et ordinateur. Des travaux de câblage sont prévus. 
Proportionalité respectée entre les écoles ? 
Les deux classes qui ferment conservent le matériel chaises, tables et tableaux. 
 
              c) Point école Canta Lauseta. 
 

Construction partagée par les deux communes et coût de fonctionnement au prorata des élèves de chaque commune. 
A ce jour 113 élèves prévus en maternelle et 171 en élémentaire. Les inscriptions sont réalisées par Mme Léry. 
Directrice Mme Horel : 7 classes en élémentaire et 4 en maternelle 
Inauguration prévue le 1er septembre et ouverture le 3 septembre avec les élèves. Les travaux de la place commerciale 
ont pris du retard. 94 places de parking sont prévues pour la rentrée avec près de l’école un emplacement de bus et 3 
places VRP. 
 
 
ALAE 
 
TAP de 17 h à 18 h. Les enfants sont libres de choisir l’activité qu’ils souhaitent faire sur le thème d’ Harry Potter. 
2018 : renouvellement de marché des ALAE. Les candidatures des prestataires sont recevables jusqu’à la semaine 
prochaine et décision  de la mairie en juillet. 
Nouvelle école : ALAE primaire avec une direction unique. Transferts d’animateurs et recrutement de nouveaux. 
Mr Coutisson sera déchargé d’une partie de ses fonctions au centre de loisirs. 
Tous les animateurs seront normalement repris par le nouveau prestataire de l’ALAE sauf  conditions particulières dans la 
convention collective. 
 
 
CLAS 
 
Dispositif renouvelé à la prochaine rentrée 2018. 
 
 
 
5 - FCPE 

 
 

      a)  Sorties piscine : transport. 
 
Les dysfonctionnements vécus cette année (pas de bus, problème de ceintures) ont eu des conséquences majeures pour 
les élèves qui ne bénéficient pas des activités dans leur totalité et les parents qui posent des jours de congés pour rien. 
Des compensations ont été demandées par la mairie pour les sorties non assurées et obtenues pour notre école (1 sortie 
offerte) et la maternelle. 
 
      b)  Stationnement Ravel. 
 
Problème de stationnement devant l’école qui devrait se réduire au regard de la diminution des effectifs. Faire passer le 
message pour les parkings près du gymnase. 
 
     c)  Bilan visite école Canta Lauseta. 
 
Les parents élus remercient la mairie pour la visite qui a eu lieu en mai mais ils précisent que les autres familles sont 
déçues de ne pas pouvoir visiter l’école, comme prévu initialement, avant le 1er septembre. 
 
    d)  Equipements : panneaux d’affichage, ligne jaune, rack à vélo. 
 
Des racks à vélo supplémentaires pour les élèves ont été installés dans l’école ainsi que deux bancs dans la petite cour. 
Réflexion autour de l’aménagement du parvis de l’école : bancs, appuis vélos demandés en 2017 pas installés 
Panneaux  d’affichage prévus en septembre 2018. Ligne jaune redemandée aux services techniques. 
 
 



    e)  Bilan marché public restauration scolaire. 
 
Décision mi-juillet. Poursuite des goûters collectifs. 
 
       f)  Médecin scolaire. 
 
Poste vacant. Nous traitons avec les médecins scolaires du rectorat au SAMIS. 
Les demandes de renouvellement des PAI  sont directement envoyées au Rectorat. Il n’y aura pas de réunion. 
 
      g)  Evénements passés et à venir, soutien des divers projets. 
 
Chasse aux œufs : remerciements aux participants. 
1er Café des parents : renouvelé l’an prochain sur un thème particulier. 
Vente pâtisseries : 1028,50 euros pour la Dordogne et 171,80 euros pour Carcassonne 
Fête de l’école : mise en sachets des bonbons entre autres. 
15 novembre : conférence sur les troubles Dys avec Dr Lasser, attente d’une salle. 
Bourse aux fournitures du CP jusqu’à la 3ème. 
 
 
 
7) Villeneuve-Parents 
        
      a)   Poids des cartables. 
 
Les cartables sont trop lourds mais les enfants ne les préparent pas correctement. Les enfants doivent écouter les 
consignes et apprendre à gérer leurs affaires. Les cartables sont faits en classe par les élèves avec l’enseignant. 
 
      b)   Devoirs.   
 
Possibilité de faire les devoirs à l’ALAE : une salle est mise à disposition pour les élèves qui le souhaitent. 
 
      c)   Mise en place d’une liste de parents agréés pour la piscine. 
 
Un fichier est à disposition de l’école mais il n’est pas à jour. Il existe une base départementale que les conseillers 
pédagogiques doivent actualiser. Les agréments sont à renouveler tous les 5 ans . 
 
      d)   ALAE : activités du soir. 
 
 
      e)   Evénements passés et à venir, soutien des divers projets. 
 
Fête des enfants le 17 juin 2018. 
Participation financière aux voyages scolaires des CP,CE1 CM1 et CM2 avec la vente de gâteaux et de sacs. 
 
 
Secrétaire :  Magali DALLARD     Présidente : Isabelle Léry 


